

ČITATELJI! Prosim, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Reentered as Second Class Matter September 25th 1910 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 210. — Štev. 210.

NEW YORK, FRIDAY, OCTOBER 29, 1943. — PETEK, 29. OKTOBRA, 1943.

VOLUME LI. — LETNIK LI.



SLOV. BORCI ODBIJAJO NAPADE

London, 28. okt. — Nemški ofenzivni napadi v Sloveniji niso dobili slovenskih osvobodilnih čet nepripravljenih in zadnja poročila radia Svobodna Jugoslavija se glase, da so partizanske čete na Slovenskem uspešno odbile vse prve hujše napade.

NEMŠKO POROČILO:

Nemška poročila o ofenzivi v Sloveniji se glase, da so nemške čete pometle s komunističnimi bandami na vsej fronti med Ljubljano, Zagrebom in Gospićem, ter tudi zavzele Kočevje, Broad in Črnomelj. Poročilo je bilo podano po berlinskem radiu.

BRITSKE ČETE POMAGAJO JUGOSLOVANOM

London, 28. okt. — Britski vojaški opazovalci so danes namignili, da britski vojaki, pesamezno in v manjših skupinah, sedaj pomagajo jugoslovanskim bojnikom. Opremljeni so ti vojaki s potrebnim vojnim materijalom. Poročilo o tem ne omenja, kako in kdaj so bili angleški vojaki poslani na pomoč jugoslovanskim borec.

Glede orožja je rečeno, da imajo britske edinice toliko vojakov lahke tanke, ter zakopne in druge lažje topove, kakor tudi zaloge granat in druge municije. S seboj imajo tudi kratkovalovne radijske aparate. Tako poroča United Press.

Nemci napadajo z motoriziranimi edinicami

Nemci uporabljajo v ofenzivnih napadih zadnjih dni motorizirane oddelke in pri Novem mestu se je nemškemu tanku posrečilo, da je prodrl partizanske črte, toda je bil hitro odrezan od svoje infanterije edinice. Nemci so tu utrpeli izgubo več mrtvih in ranjenih.

Partizani učili predilnico v Škofji Loki

Partizanski oddelki, ki so aktivni v zaledju nemških čet, so udri v Škofjo Loko in razbili tekstilno tovarno, kakor tudi železniško prago. Nemški vojaški vlak so iztirali in pretregali vse poštne zveze z Ljubljano.

Izdajalec ubit v Črni gori

Oddelki pete črnogorske brigade so ubili v akciji dobroznana dneva izdajnika Stanistana in dvajset častnikov, ki so se borili na strani nacistov proti osvobodilnim četam.

Poročilo tudi pravi, da je bil ujet črnogorski kvizling in bivši jugoslovanski gen. Djukanović ter trideset častnikov.

Boji pri Kolašinu in Berani

Težki boji se nadaljujejo pri Kolašinu in Berani in Nemci so imeli tu velike izgube.

Pri Sanjaku v Bosni in tudi v Črni gori so partizanske čete 2. zbora uspešno odbile hude nemške napade, v katerih so igrali tanki precej veliko vlogo.

8. armada zavzela 6 krajev v Italiji

Alžir, 28. okt. — Obe zavezniški armadi, ki se vojujeta v Italiji, sta dosegli nekaj novih uspehov v svojem napredovanju proti glavni točki—Rimu.

Osmo armado pod poveljstvom gen. Montgomeryja je skupno s kanadskimi četami zavzela šest nadaljnjih krajev.

Zavezniške pomorske edinice so obstreljevale Gaeto, italijansko pristanišče oddaljeno kakih štirideset milj od Neapolja. Obstreljevanje se je vršilo pri belem dnevu.

Pri reki Trigno si je osma

Bolnišnica obstreljevana

V Dalmaciji so nemške čete vprizorile močne napade na osvobodjene kraje in v naselju Posušje, kjer se nahaja partizanska bolnišnica, so nemška letala spustila bombe, pri čemer je bilo ubitih mnogo bolnikov in ranjenec.

Vareš nudil obilo vojnega materijala

Poročilo o bojih za Vareš navaja, da so osvobodilne čete, ki so zavzele premogovni kraj Vareš, dobile tankaj velike zaloge vojnega materijala vključno s topovi, ter trideset trakov živilskih zalog.

Partizani vztrajajo pri obdolitvah

Kairo, 27. okt. — Partizanski radio je tekom svoje oddaje danes razmotrival o poročilih, katere je objavil Informacijski urad jugoslovanske vlade tiskaj in katera delajo vtis, da gen. Mihajlovič vodi borbo proti Nemcem ter se sedaj ogiblje sppadov ali sporov s Titovimi silami.

“Ako bi se ta poročila ujemala z resnico, “je bilo rečeno po partizanskem radiju, “tedaj bi bili mi prvi, ki bi pozdravili Mihajlovičovo akcijo proti nacistem. Toda na našo veliko žalost Mihajlovič še vedno služi večnim sovražnikom našega ljudstva.

“Želi se nam, da je že skrajni čas, da bi ljudje, ki sede v raznih informacijskih centrih pričeli držati jezike za zobmi, kajti napravili so že dovolj veliko škodo našemu narodu.”

Armada utrčila močno in važno pozicijo vzhle stalnemu artiljeriskemu ognju iz nemških topov.

Armada gen. Clarka so na nasprotni strani italijanske fronte napredovale za nekaj milj v gorskem terenu severno-vzhodno od Raviscanina. Zavzele so tudi kraj Biardo.

Nemcem preti katastrofa v Rusiji

Žlobin bo morda odločil usodo Nemčije

V enem od zadnjih poročil iz Moskve je bilo omenjeno, da Rusi napredujejo v smeri proti Žlobinu, ki je manjše železniško križišče, katero leži ob frontni liniji nad Gomelom. Če se ruskim četam posreči prebiti nemško črto na tej točki, tedaj zna biti usoda Nemčije, v kolikor se ruske fronte tiče, zaključena v dobi nekaj tednov.

Sedaj so rdeče armade že tako blizu te stratezično izredno važne točke, da je lahko Nemcem že vroče ob misli na poraz, ki so ga doživeli pred Moskvjo, kajti poraz, ki ga znajo doživeti pri Žlobinu, bo zasenčil to, kar se je zgodilo z obleganjem Moskve.

Ako Rusi presekaajo to važno nemško obrambno črto, bo celotna nemška linija takorekoč presekana na dvoje.

Tu bi mogli Rusi presekat Nemcem dovozno pot na centralno-severno predelje fronte.

Pretrganje dovoznih črt ali zvez nad tokom reke Pripet bi pomenilo, da bi potem preostala Nemcem edino še dovozna črta, ki pelje skozi Brest-Litovsk, ki leži tristo milj proti zapadu, Hitlerjeve južne in severne bojne sile bi bile tako ločene in nemške rezerve bi morale napraviti tristo milj dolgo pot, da bi se ognile širokim močvirnatim predeljem pri Pinsk-Pripetu. V zimskem času pa bi bilo seveda na ta način izredno težko vzdržati uspešno obrambo ob dneperski črti v tem sektorju, pravzaprav bi to bilo brez dovozne zveze Žlobina nemogoče in radi tega je lahko soditi, kolike vrednosti je za Nemce ta drugače ne posebno važen kraj.

Pretrganje nemške črte pri Žlobinu bi prisililo Nemce k umiku proti zapadnemu toku reke Bug, kar bi seveda pomenilo, da bi morala Nemčija odpoklicati z Balkana in od drugod svoje čete, če bi hotela braniti močno utrjeno zapadno stran poljske reke Bug.

Rusi bi tudi s tem dobili odprto pot v Berlin in to bi pomenilo konec nemške odporne sile, ali vsaj popolno katastrofo na celi ruski fronti.

Naciji vozijo čete na vzhod

Moskva, 27. okt. Vrhovna nacijska vojaška komanda je odredila, da se pošlje močna ojačanja na vzhodno fronto iz Italije, Francije ter Nemčije.

“Rdeča zvezda”, glasilo rdeče armade, piše, da so Nemci v predelju Krivojega roga dobili olje in celo majhne tanke ter drugo orožje po zraku. List meni, da Nemci nikakor ne nameravajo zapustiti Krima, če ne bodo v to prisiljeni po sovjetskih nevzdržnih napadih. Držali se bodo kakor dolgo se bodo mogli in to je razvidno iz tega, ker pošiljajo iz Evrope, kjer se tepejo zavezniški Ameriko in Anglijo, čete in bojni materijal na rusko fronto.

SLOVENC V CLEVELANDU DELUJEJO ZA PONOVO IZVOLITEV FRANK J. LAUSCHETA



Clevelandski župan, Frank J. Lausche, slovenski sin, kandidira ponovno za župana mesta Clevelanda in v njegovi kampanji mu pomagajo Slovenci, ki so prav ponosni na njegovo dosedanje županovanje in mu hočejo pomagati tudi do ponovnega županskega termina.

Upati je, da bo naš slovenski Francev v Clevelandu zopet izvoljen na župansko mesto, v korist in blagor svojih rojakov, kot tudi celotnega prebivalstva mesta Clevelanda.

AMERIŠKE ZRAČNE IZGUBE

Kot je bilo uradno dognano, znaša vrednost ameriških aeroplanov, ki so nastanjeni v Angliji, in so bili v šestih mesecih izgubljeni v zračni ofenzivi proti Nemčiji, 150.000.000 dolarjev.

Od 1. maja do 25. oktobra je bilo izgubljenih 553 štrimotornih letalnih trdnjav in B-24 Liberators (težkih bombnikov). Če vzamemo, da vsak tak bombnik velja \$250.000, tedaj je znašala vrednost vseh izgubljenih bombnikov okoli sto osemindeset milijonov 250 tisoč dolarjev.

V istem času je bilo uničenih 69 napadalnih aeroplanov P-47 Thunderbolt, kateri vsak velja \$80.000, ali skupaj \$5.500.000. Izgubljenih je bilo 23 srednjih bombnikov B-26 Marauder, katerih vsak velja okoli \$150.000, skupaj \$3.500.000, ali skupna vrednost vseh izgubljenih aeroplanov \$150.000.000.

Edini vojni bond, za katerega vam to žal, je oni, ki ga niste kupili!

Politična stran konference v Moskvi vzbuja upanje za sporazum

London, 27. okt. — Kakor poroča novinarski opazovalec J. B. Reston v “New York Timesu”, je potek politične strani moskovske trozvezne konference zadovoljiv, ker je očitvidno, da so se konferenti prilično dobro sporazumeli glede sodelovanja v političnem oziru.

Konferenca bo najbrž zaključena konec prihodnjega tedna in potem bo brezdvoma oode. odanjenega kaj več o poteku konferenčnih zborovanj in o zaključkih ter sporazumih, ki so bili ali še bodo doseženi.

Moskovski radio je, ki je bil povzet v Londonu, pravi, da je imel premier Stalin ponovno privatno razgovorjanje z vnanjim ministrom Edenom, katerega je spremljal Sir Archibald Clark Kerr, britski poslanik v Moskvi in gen. Sir Hastings Ismay, britski vojaški svetovalec.

Rusi, pravi opazovalec, ne podčrtujejo toliko razlik, ki obstajajo med Rusijo in ostalima dvema velikima zaveznicama, pač pa poudarjajo, da je trenutno najvažnejše to, da zavezniški nastopijo skupno v združeni politični strategiji.

Iz tega je sklepati, da Vjačeslav Molotov, sovjetski vnanji komisar, ni le pokazal dobre volje do kooperacije tekonferenčne, ampak bo tudi ob zaključku konference vztrajal pri tem, da obstoja nujna potreba sodelovanja v političnih zadevah zaveznikov.

Značilno je, da je kot delegat na konferenci udeleženi Andrej Y. Višinski, vnanji podkomisar, katerega je Stalin imenoval v takozvano Sredozemsko komisijo. Ta komisija, pravi, ni bila v resnici postavljena zato, da obravnava izključno sredozemske probleme in vprašanja, radi česar je tudi ime te komisije slabo izbrano. To je posebno razvidno iz poteka tekoče trozvezne konference.

Nemci so nehoti veliko doprinesli k moskovski konferenci — dolgo pred konferenco so raznašali med podjarmljenimi narodi govorce in propagando, ki je povečevala in širila v nedogledne dimenzije takozvane politične in druge razlike socialnega značaja, da so ljudje pod nacijsko peto in drugod posvetu zares pričakovali, da bo v Moskvi počilo, ko hitro bodo sedli za konferenčno mizo z o predstavnikih treh velesil. S tem s seveda po eni strani nekako moralno obvezali zaveznike, da držijo skupaj v kljub gotovim razlikam, a po drugi strani so ljudstvom sami sebe ponovno prikazali za revne napovedovalce razvitja dogodkov v tej vojni. Ljudje namreč še niso pozabili, kako so Nemci prerovali konec Rusije že v začetku operacij na ruski fronti, kjer se sedaj v divjem begu pomijejo nazaj proti Tretjemu rajhu.

Veščaki, ki bodo sestavili dokumente ali zapiske konference oziroma dogovorov in zaključkov, delajo noč in dan pripravljajo materijal za končno sestavo.

V sredo večer je bila delegacija konference udeležena pri nalašč zanj prirejeni predstavitvi zbora rdeče armade.

Loneragan priznal umor

New York, 29. okt.—Pozno sinoči je bilo iz urada distriktnega pravdnika naznanjeno, da je kanadski letalski kadet, Wayne Lonergan končno priznal, da je on ubil svojo ženo v njeni spalnici pretečeno nedeljo.

Izpoved je prišla kmalu potem, ko se je nepričakovano pojavil pred zasliševalci Maurice Worcester, o katerem je trdil kadet, da je bil z njim skupaj v prijateljevem stanovanju na dan umora, ter da mu je ukradel letalsko uniformo in sto dolarjev. Worcester, ki je nalašč prišel v New York, ker je opazil svoje ime v listih v zvezi z zadevo umora, je dejal, da ni Lonergana še nikdar videl v svojem življenju. Kadet je tudi sam priznal, da “tega” Worcesterja tudi on ne pozna. Pozneje je v izpovedi izjavil, da si je ime vojaka izmislil.

O umoru svoje žene je izpovedal, da je šel na njen dom in potrkal na vrata njene spalnice. Ona mu je odprla in se vrnila v posteljo. Ko je ležala v postelji, jo je udaril po glavi s svečnikom, ki se je zlomil, nakar je vzel drugega in jo zopet udaril. Pri tem je ona skočila kvišku, da bi se branila, toda on jo je pograbil za vrat in jo je zadušil. Medtem, ko jo je dušil se je krčevito branila in ga opraskala po obrazu in vratu. — Prej je o teh praksah rekel, da jih je dobil od vojaka, ki mu je ukradel uniformo.

Loneragan je tudi priznal, da je vrzel pozneje uniformo v reko na iztočni 79. cesti.

Motiv umora, pravijo detektivi, je bila deloma ljubosumnost, deloma pa tudi vprašanje denarja. Lonergan je menda večkrat zahteval visoke vsote denarja od svoje žene. Zdaj pravi tudi, da mu je žena dejala, da ne bo smel več videti otroka, kar ga je njezilo tako, da jo je ubil.

Loneragan je prišel iz Toronta z detektivi prostovoljno in je dejal, da je pripravljen, da jim pomoga izslediti zločince, ki je okrutno ubil njegovo mlado ženo Patriciajo.

Teekom 13-urnega izpraševanja je kadet vedno vztrajal pri tem, da mu je njegovo letalsko uniformo ukradel nek vojak. Spričo njegove vztrajnosti ali trovratnosti je pomožni okrajni pravdnik Grumet izjavil, da je mladi, 26-letni kadet izredno hladnokrvn človek, ki ga je težko pripraviti do tega, da bi le kolikoj spremenil svojo

izpoved. Tudi je radevolje pristal sam od sebe nato, da se podvrže po kratkem odmoru nadaljnjemu izpraševanju, katero je trajalo skoro vso noč. Med izpraševanjem, je Lonergan priznal svojo krivdo.

V stanovanju kadetovega prijatelja, pri katerem je bil čez noč tekom časa, ko je bila umorjena njegova žena, so našli “brisače, na katerih so bili sledovi krvi in te otiralke so sedaj predmet raziskovanja v laboratoriju, da se dožene, če kaj pomenijo z ozirom na zadevo umora.

Odtisi prstov, ki so jih našli na svečnikih, z enim od katerih je bila Patricia ubita, niso bili dovolj razločni, da bi se jih moglo uporabiti, kot evidenca. Tudi pepel iz peči za centralno kurjavo v prijateljevem domu, kjer je kadet prenočeval in potem odšel od tam v izposojeni civilni obleki svoje ga odsotnega prijatelja, ni pokazal nič gotovega, čeprav so detektivi upali, da bodo našli kako sled za izginulo uniformo, katero so sodili, da je morda Lonergan vrzel v ogenj, ako je on umoril svojo ženo.

O umorjeni mladi dedinji je prišlo na svetlo več podrobnosti o njenem privatnem življenju, medtem tudi to, da njen zakon s kadetom ni bil srečen in njena mati ni bila zadovoljna, ker je Patricia hotela poročiti Lonergana in nobenega drugega ne.

Pravijo tudi, da je Patricia bila aktivna za Rdeči križ in je pomagala, kot pomožna bolničarka v bolnišnici Bellevue in St. Clair.

Njena mati ima pri sebi 18. mesečnega sinčka svoje umorjene hčere in se z njim teži v svoji veliki žalosti. Dejala je, da je bila Patricia vsa nemirna na svojega malčka in je prebila z njim večji del svojega časa, kadar ni bila drugače zaposlena.

Prva poročila, je dejala njena mati, so napravila vtis, da je bila njena hči labkloziva, ki je zahajala v nočne klube z raznimi moškimi, kar pa ni bilo res, malo zabave si je privoščila le koncem tedna, ko je s svojimi in družinskimi prijatelji in znanci šla v kako zabavišče.

GLAS NARODA

VOICE OF THE PEOPLE

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation) Frank Sakner, President; Ignac Hudec, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.

51st Year

Glas Naroda is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays. Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.-; ZA POL. LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1243

VELIKANSKE RUSKE ZMAGE

Ze več mesecev koraka ruska rdeča armada od ene zmage do druge in ena je večja od druge. Kako velikanski je obseg ruske ofenzive, nemogoče dobiti o tem nekaj pojma, samo če pogledamo zemljevid. V kolenu Dnjepra so Rusi z maskotom zavzeli Dnjepropetrovsk, ki je bil silno močna nezauška trdnjava ter ima največje topilnice in je kladne v Rusiji. Vzhodno od Dnjepropetrovska se je rdeča armada v velikanskem loku od Dnjepra zarila v nemško črto ter z naskokom zavzela Krivoj Rog, ki je središče rudarskega okrožja. In od Krivoja Roga Rusi prodirajo dalje proti jugu, proti Črnem morju. Južno od Dnjepropetrovska so Rusi po 11-dnevni polnični boj zavzeli Melitopol, od kodor so vdarili proti vzhodu, malo severno od Azovskega morja, in proti severozapadu. Vsa prodiranja rdeče armade imajo namen zajeti nemško armado v kolenu Dnjepra, ki šteje okoli pol milijona vojakov, obenem pa odrezati pot za umik armadi, ki so še vedno drži na Krimu. Vse te ruske zmage so tako velike, da jih ne moremo pojmuniti. Nobenega dvoma ni več, da bodo nemške armade v južni Ukrajini, v kolenu Dnjepra in na Krimu doživle tako strahovit poraz, da bo poraz v Stalingradu, ki je bil zelo velik, le neznamen lesnika v primeri z debelimi, žlaltnimi jabolkom.

Nek poznan zavezniški strateški veščak v Londonu, čegar ime ni bilo omenjeno, zasleduje rusko ofenzivo in vojne operacije rdeče armade na podlagi poročil s fronte in na zemljevidu in pravi, da se mu nekatere ruske zmage zde nerazumljive in nemogoče.

In ta izvedenec kratko pravi: "Rusi delajo, ne povejo pa nič. Toda, dokler tako dobro delajo, jih prav rad pustim, da gredo svojo pot. Pa rad bi vedel, kako morejo prepeljati milijone funtov raznih vojni potrebščin, da jih ima rdeča armada vedno dovolj na razpolago. Zares nad vse čudno se mi zdi. Najbrže vozijo vse to droške in vozovi s koulji in vse, kar se vrta in kolesih in lend-lease truki in bogve kako še vse. Vseeno pa gre."

"Kako to delajo, nikomur ne pokažejo. Na fronto smo poslali opazovalca. Pokazali so mu majhen predel, kjer niso mogli dovolj videti, da bi mogli presoditi. Nato je bil povabljen na kosilo; bilo je mnogo jedil in dovolj vodke. Pa prav ničesar več ni izvedel, kot bi mogel izvedeti v Moskvi."

Te velike zmage zelo vznemirjajo nemškega propagandnega ministra dr. Goebbelsa, ki je svojim backom priznal, da se nemške armade v Rusiji pred silno premočjo rdeče armade umikajo, toda je rekel, da so Rusi zato napeli vse sile, da so dosegli nekaj zmag, da ž njimi vplivajo na konferenco treh vnanjih ministrov v Moskvi.

Pri vsem tem, da so se Nemci umikali skozi celo lanksko zimo in se v ruski poletni ofenzivi še neprestano umikajo že od 12. julija, ostane morala v armadi na višku in izgleda, da se bodo morali Rusi še trdo boriti, predno bodo vrgli sovražnika čez mejo.

Ravno tako slaba prede Nemcem v Italiji, kjer zavezniki stalno napredujejo.

S kakimi občutki nemški narod dan za dnem sprejema poročila o porazih, si moremo misliti. Nemški narod sedaj že ve, kot vedo nemški generali, da je nemška armada že poražena. Vsako upanje v zmago je izginito. Skleniti bo treba mir, kakoršnega bo pač mogoče, in čim prej. Nesmiselno je boriti se dalje, ko zmage ni mogoče izvojevati. To je razpoloženje nemškega naroda, kot pravijo zadnja poročila iz Nemčije. To pa pomeni, da se domača fronta krha.

Jugoslovanski vladni krogi o jugosl. vprašanju

Kairo, 22. okt. (ONA). — Napad Vseslovenskega kongresa na generala Dražo Mihajlovića, katerega objavlja moskovsko časopisje, je napravil globok vtis na tukajšnje balkanske kroge, ki pripisujejo največ važnosti dejstvu, da je bil napad objavljen ravno v trenutku, ko je začela poslovati konferenca treh ministrov.

Tukaj je splošno prevladovalo mnenje, posebno po obisku zunanega ministra Anthony Edena pri predsednikih grške in jugoslovanske vlade, da se bo konferenca bavila tudi z balkansko politično situacijo. Občutek je bil splošen da bodo zunanji ministri skušali najti sporazum, ki naj bi odstranil globlje vzroke strankarske borbe, ki je v Jugoslaviji večših zaplaničela v pravo meščansko vojno, in se je zdaj v nekoliko manjšem obsegu tudi na grško ozemlje, kjer so se pojavila v bistvu precej slična vprašanja kot v Jugoslaviji.

V obeh slučajih so vzroki teh notranjih bojev popolnoma neodvisni od vprašanja, da-li je treba ali ne, v boj proti zavojevanju. Gre le za vprašanje ideološke orientacije in za bodočo formo vlade. Ako zdaj ne pride do sporazuma med Ameriko, Anglijo in Rusijo, se je bati, da bodo izbruhnili boji istega značaja v vseh deželah Evrope, tako da bi se zavezniki po svoji vojaški znači nad Nemčijo nahajali v sredi strahovite meščanske vojne, ki bi začela stresati ves kontinent.

Vprašanje, katero si tukaj stavijo vsi v nemirnem pričakovanju, je naslednje — kako je treba tolmačiti dejstvo, da je bila izjava Vseslovenskega kongresa objavljena v Moskvi ravno v sedanjem trenutku? Je li to znak, da hoče Sovjetska Rusija, da se to vprašanje razširi takoj, ali je to le izjava ruske vlade, da bo Rusija nadaljevala svojo sedanjo balkansko politiko?

Jako presenetljivo dejstvo je to, da ima Sovjet. Rusija s tukajšnjo vlado kralja Petra, v kateri je Mihajlović minister vojske, korektno diplomatske odnose. Obenem pa Sovjeti povsem očitno priznavajo tudi takozvano Bihaško republiko, katero so ustanovili partizani, v kateri imajo svojega diplomatskega zastopnika. Bihaško republiko nista priznala niti Amerika niti Anglija, navzlic temu pa imata obe veleni vojaško zvezo z obema strankama, s partizani in z Mihajlovićem.

Parizanska vlada je bila ustanovljena decembra 1942 v Bihači v severni Bosni. Poročila trde, da se nahajajo v tej vladi vse politične stranke, in da se nahajajo v njej predstavniki duhovništva, profesorji in kmetje. Predsednik je baje dr. Ivan Ribar, bivši predsednik jugoslovanske narodne skupščine. Mihajloviću naklonjeni krogi trde, da je predsednik tega eksekutivnega komiteja sin tega dr. Ribara o katerem je znano, da simpatizira z levicariji.

Jugoslovanski vladni krogi v Kairo vneto zagovarjajo svojega vojnega ministra, trdeč, da so obtožbe Vseslovenskega kongresa "neutemeljene" in da je jugoslovanska sekcija tega kongresa le en sam član, Božidar Maslarić, jugoslovanski komunist, ki se nahaja v Moskvi od leta 1929 naprej. Ti krogi trde, da je Mihajlović v teku zadnjih dveh let garal za zavezniško stvar, da je zvesto izvrševal dela sabotaže, in tudi vse druge naredbe, in to za celo strahovitih izgub človeških življenj, in strašnega preganjanja tisočev svojih sodeželanov.

Danes, trde ti krogi, Mihajlović še vedno izvršuje operacije proti očišču na širokih predelih ozemlja, zakar pa se njemu ne daje in ne priznava nobene zasluge, ker ni sredstev, da bi povedal sveta, kaj se godi, dočim samje partizani

perirajo partizani in Mihajlović v istih krajih, tako da se je nemogoče pobotati za podlagi teritorialne opredelitve. Različne skupine, ki so le posredno odgovorne Mihajloviću, ker se nahajajo med člani komiteja narodnega upora, ki priznava Mihajlovića za svojega vrhovnega komandanta, se tudi nahajajo na istem ozemlju kot partizani.

Podučeni krogi v Kairo trde, da je mogoče edino le ena rešitev tega problema, in sicer sporazum v bistvenih vprašanjih, ki bi odstranili ideološka nasprotja med temi strankami, tako da bi jim bilo mogoče sodelovati pod skupnim vrhovnim poveljstvom.

Ravno ta predpogoj je že zdaj veljaven za Grčijo in bo v bodoče postal veljaven tudi v vseh drugih evropskih deželah.

IZ URADA ZDRUŽENEGA ODBORA JUŽNOSLOVANSKIH AMERIKANČEV

Skozi dve leti — v resnici vse do avgusta 1943 — so bili ameriški časopisi in radio oddaje polne lažnjive propagande o Mihajloviću in njegovih četnikih. Teko te dobe so bili partizani in njih vodja Tito redkokdaj omenjeni.

Začetkom septembra tega leta je nastala v tem izrazita sprememba, ker je Združenih odbor južnoslovenskih Amerikancev odprl svoj urad v New Yorku kateremu je predsednik Louis Adamić, ki je počel ves svoj čas posvečati temu delu.

Mihajlović se sedaj manj omenja in tudi kadar njegovo ime pride v tisk, je pokrito z raznimi publicističnimi pravarami "vlade" in njihovih agentov, kakor je Fotić, čigar urad razposilja vesti od neke nepostoječe radio oddaje v poizkusih, da izpodbija popularnost Osvobodilne sile, partizanov in njihovega vodja Tita.

Po drugi strani publiciranje resnice pod vodstvom Združenega odbora v tisku, in preko radia vpliva na uradni Washington in London potom hrvaškega, srbskega in slovenskega naroda.

Tekom preteklih dveh mesecev je Louis Adamić govoril o situaciji v Jugoslaviji s stotinami visokih uradnikov, radio komentatorjev, urednikov in časnikarjev. Napisal je stotine pisen, brzojavk, in kabelov v Washington, London, Moskvo, Kairo in generalu Eisenhoweru. Združeni odbor je začel izdajati svoj Bulletin v 30 tisoč izvodih. Mr. Adamić je isto tako napisal več člankov za važne vplivne ameriške časopise in revije.

Vse to pa zahteva ne samo ogromnega dela, ampak istotako razmerno velike stroške, približno \$2,000 mesečno. No, to je samo začetek dela in mnogo tega se mora še urediti. Mr. Adamić daje (brezplačno) ves svoj čas in energijo temu odboru, ali ne more pa nadalje opravljati sam največji del dela. Odboru je treba več tehničnih namestnikov. Ravno tako je treba tiskati in izdajati knjige, brošure, letake, plakate in slično poleg rednega Bulletina. To pomeni, da bo kmalu treba Združenemu odboru do \$5,000 mesečno.

Sedaj je treba odboru najmanj \$30,000. Razdelitev aktivnosti bo zahtevala to vsoto za prvo polovico prihodnjega leta. Vseč svojo začetno nalogo vzlic veliki mnaporom in stroškom, je Združenih odbor deloma uspel, da pred uradnimi krogi in ameriško javnostjo prikaže v pravi luči značaj in cilj Narodne osvobodilne borbe južnoslovenskega naroda in tu je dosegel za naš narod prvi uspeh te vojne, proti protivnemu delu narodnih sovražnikov v prvi vrsti članov takozvane

RAZGLEDNIK

New York bo zopet postal mesto bleščečih luči

Prihodnji pondeljek bodo zopet zagorele luči Broadwaya v vsem svojem sijaju, kajti vojaške oblasti za vzhodno atlantsko predelje so odredile, da ni več potrebna delna zatamnitev ob vzhodnem kakor tudi ne ob pacifiškem obrežju.

Ta važni odlok iz Washingtona pomeni, da so zavezniki dobro opravili z očiškimi podmornicami na Atlantiku in Pacifiku. Vendar pa je bilo iz Washingtona obenem z odlokom izdano svarilo, da nevarnost od strani podmornic še ni docela odpravljena in se lahko zgodi, da bo treba obrežne kraje in mesta še zatamniti.

Naciji dolže Italijo za svojo smolo na ruski fronti

Stockholm, 26. okt. — Nemški list "Brüssler Zeitung" meče krivdo za strahovite poraze nemške vojske na ruski fronti na italijansko izdajstvo Nemčije.

List piše, da so morali Nemci odstraniti mnogo divizij iz ruske fronte, da so razorožili in neutralizirali 30 laških divizij, ki so bile pripravljene, da zabodejo Nemčijo v hrbet.

Dalje list ugotavlja, da nemške strategične rezerve niso bile nikdar tako velike, da bi mogle nemške armade brez posledice prenesti udarec kakršnega je Nemčija zadala Italiji, ki se je čez noč prelevila iz nemške zaveznice v nemško sovražnico.

V obtoževanju Italije se list obregne tudi indirektno ob Balkan, kateri dela nacijem hude preglavice, ki preprečujejo gladko izvajanje nacističnega vojnega programa na ruski fronti.

Brezplačna vzgoja za veterane

Predsednik Roosevelt je včeraj kongresu priporočal, da je

po vojni vsakemu vojaku ali vojakinji, ki je služila najmanj 6 mesecev v ameriški armadi in ima za to duševne zmožnosti, dovoljeno enoletno brezplačno učenje na college, ali kak drugo visoko šolo. V ta namen je predsednik prosil kongres, da dovoli en biljon dolarjev, da bodo posebno nadarjeni bivši vojniki mogli na državne stroške nadaljevati svoje učenje najmanj tri leta.

Predsednik zagovoril vladne uslužbence

Washington, 26. okt. — Predsednik Roosevelt je v pismu, katerega je podpredsedniku Wallace-u in zborničnemu govorniku Rayburnu izročil, o stro prijel vse one, ki so metali blato na vladne uslužbence, ter jih dožljil, da se tišče v vojnih in drugih vladnih uradih zato, da se izognejo vojaški službi.

Predsednik je dejal, da je komaj 3.2 odst. vladnih uslužbenecv bilo izvzetih iz vojaške obveznosti zaradi vladnega službovanja. Ker je vseh vladnih uslužbenecv okrog 300,000 je ta odstotek v resnici majhen.

Argumenti glede vpoklicanja vladnih uslužbenecv so postali posebno glasni, ko se je pričelo vpoklicovati v armado one meške, ki so postali očetje pred napadom na Pearl Harbor.

Predsednik je v zagovor vladnih uslužbenecv zapisal, da so mnogi od njih proti svoji volji na svojih sedanjih mestih in bi raje oblekli uniformo, toda so zaradi kake svoje posebne sposobnosti prav tako potrebni tam, kjer so sedaj. Vlada se tega zaveda in jih zato tudi drži na dodeljenih jim mestih v vladni službi.

SIVALKE

na moških klubkih; dolga sezona. Vsaka dobi kite samo ene barve in blok za celo sezono.

Stalno delo. DARTFORD HATS 719 BROADWAY NEW YORK CITY 10-28, 29; 11-1

SONART REKORDI

Lepa Melodije! At. M571 - Na Marjanca, polka Kje so moje rožice Marička pegla - polka Ungevske Univerzitetne tamburica orkester At. M575 - Terezinka polka Na planincih - valček Jerry Kopriček in orkester Za toz cenik in cene plošč se obrnite na: JOHN MARSTICH, Inc., 463 W. 42nd St., New York

DR. D. S. DIBICH (Govornik Slovensko) 45 Astor Place Bible House (4th Ave & 8th St.) New York Nasproti Wanamakerja Telefoni: V uradu: GRamercy 7-8946 Na domu: CHelsea 3-2316 Uradne ure: Dnevno od 10 - 1 Ob večerih 5 - 7

MACHINE SHOP PRACTICE THE NEW ENCYCLOPEDIA of Special znani profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini George W. Barnwell Podlago za mehanično znanje si morete dobiti s to knjigo. Ta velika knjiga popisuje in v slikah pokaže temeljna dela mehanika. Razloži vse natanko, kar mora znati najboljši mehanik. Pojmuje uporabo vsakega stroja, orodje in merila, načrte (blue prints) 1000 slik in risb. 576 str. Cena \$1.98 No glede na to, ali ste žele potetnik, vam bo ta knjiga zelo koristna in mnogo vredna. NAROČITE JO DANES! SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 216 WEST 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

THEATRE GUILD predstavlja PAUL ROBESON v Margaret Webster produkciji O T H E L L O v kateri nastopajo tudi JOSE FERRER UTA HAGEN MARGARET WEBSTER JAMES MONKS SHUBERT THEATRE, W. 44th ST., New York City - Tel. CI. 6-2599 Ura ob 8:30; ob četrtkih in sobotah popoldne ob 2:30.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rojaki zasigurajo redno dopošiljanje lista, lahko gredo upravnistvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

Kratka Dnevna Zgodba

A. P. KRASNA:

GOING TO TOWN

Prost dan, deževje, muhasta volja, dolgočasje, ki se ne da pregnati s čitanjem, razmišljanjem, pisanjem, sploh z ničemer resnim — samo s kakšno nesmiselnostjo. Vsi imamo menda take dneve, zaznamovane koledarju.

All right. V teatru v sosednjem bloku kažejo Mae West. Pospravim torej knjige zaprem moj strošek, optišim si nos, potisne mklubuk na glavo in hajd na ulice. Pred teatrom se ozrem okrog, če me morda ne vidi kak pameten človek, nato pobrskam po torbici za desetico in grem proti okenču. Še preden pa utegnem oddati desetico v promet, me nekaj poenka za rokav.

"Vzemite me s seboj!"

Obrnem se in moja radovednost se sreča s precej zanemarljivo osebnostjo kratkohačnika, ki mi desetiško proti meni:

"Tu je desetica, plačajte se zame!"

"Zakaj ne bi plačal sam?"

"Sam ne smem noter"

"O, mamice ti je treba —

Fantek me zavzeto pogleda. I see — kaj pa te tako mika tam notri?"

"Mae West."

"Mae West. Hm! srečna žena — no pojdiva, sinko, gledat Mae West."

Plačam vstopnino, primem "sinkota" za roko in se oba izgubiva v mrčnosti kina. Na platnu se za bahata in puhlo korajzo postavljajo cowboji — kravji pastirji po naše. Revolverji preajo, pesti se uveljavljajo, mrtve in ranjene pobirajo po tleh kakor smo v kraju pobirali hruške po nevljiti. Vse radi čednega deklica.

Zeham.

Da bi vsaj kmalu požazali Mae West, sicer zaspiš O zrem se po sinku.

"Se zabavaš?"

"And how!"

V mrčnost prostora svetijo njegove razširjene, zainteresirane oči.

"Ah! če bi imel enega njihovih konjev."

"Tisto niso konji, sinko, ti sto so kljusefa!"

pot. ni pa se spet zamislil v sliko.

Pogledajte si, mislim, kako svet napreduje!

Fila se razvija in Mae leno poje, leno hodi, leno pleše, med zanke, poglede in strelja za moškimi in kar vsi od kraja takorekoč ponorijo. Mae pa se smeje, giblje boka in stresa za beljene opazke iz rokava. Občinstvo se reži, odobrava.

Kratkohačnik z užitek polglasno ponavlja njen "gag". Moj pobih se obrne k meni, rekoč:

"Isn't she swell?"

"Swell," mi pravim "swell — a povej mi, kaj na njej ti oredvsem ugaja?"

"To, da vse tako izborno za nos vleče."

Oddahnila sem se — kljub vsej gnolobi, so nekatere glavne korenine morda te še zdrave — če bi le kaj kmalu dobili kakšen "Going to Social horse sense," namesto "Going to Town." Potem bi brez dvoma prepričali marsikatero žalostno smrt mladih duš.

IZJAVA GENERALA MONTGOMERYJA

(ONA) — General Montgomery je bil na kratkem obisku v Kairo ter je izjavil v kongregaciji v katedrali, da se je začela morala nemškega vojskovanja kvariti, ker vlada v Nemčiji sami pomanjkanje zaupanja, ter da je tako napočelo v sedanjih vojni zadnja, zaključna faza.

Ni sicer hotel povedati, koliko časa misli, da bo zaključna faza trajala, pač pa je dejal, da je vedno več dokazov zato, da je začela v notranjosti Nemške vlada ti nezaušnjost in da to povsem naravno vpliva tudi na nemške vojake.

Generalova izjava ob tej priložnosti, ki o kateri se zdaj sme poročati, je v najostrejšem kontrastu s tem, kar je že za veliko noč dejal svojim vojakom, ko je po udarjal, da je še prezgodaj trditi, da je nemška morala načeta, in to kljub vsem porazom na ruski fronti in v severni Afriki.

Govorec o zadnjih vojskih kampanjah, je dejal general Montgomery, da je bil pohod na Sicilijo vzgled vojskih operacij, v katerih je šlo zares vse sijajno, z edino težko povzročeno z izbruhom malarije na ravnini pred Katano.

Povedal je, da je v tistem delu bojev zahtevala malarija več žrtv, kot vojaške operacije.

Glede italijanskih sobojnevnih sil je izjavil Montgomery, da bodo uporabljene vzdolj prometnih linij, v nekaterih pristaniščih pri proti avijonskih topovih.

JUGOSLOVANSKA FRONTA

Partizani odbili napad na otok Brač

London, 28. okt. — Kakor poroča United Press, so jugoslovanski partizani odbili nemški napad na otok Brač na Jadransko morje. Partizanski poročilo o tem pravi, da so Nemci vdrli na otok, kateri je blizu važnega Splitskega pristanišča, dne 21. okt. in so bili po hudih bitkah popolnoma uničeni po partizanskih silah na otoku.

Svetovna konferenca strokovnih unij bo sklicana za prihodnje leto

London, 28. okt. — Velika konferenca, katere se bodo udeležili delegatje in predstavniki različnih strokovnih unij po svetu, bo sklicana prihodnje leto, ter se bo vršila v Londonu. Svetovska unija bo tudi zastopana na konferenci. Za tako konferenco se je odločil Generalni svet kongresa strokovnih unij.

PREMORGARSKA ZADEVA PREDLOŽENA PREDSEDNIKU

Washington, 29. okt. — War Labor Board je odglasoval sinoči, da se predloži zadevo premorgarske stavke, katere vključuje 50,000 premorgarjev, predsedniku Rooseveltu v rešitev.

Včeraj je zastavkalo nadaljnjih 15,000 premorgarjev, kar je zvišalo število stavkarjev na 65 tisoč. Stavkarji so pustili delo v protest proti zavrnitvi dogovora illionskih majnerjev za \$1.75 poviška, War Labor Board je v nadomestilo ponudil ožir, priporočal majnerjem kompromisno povišanje, ki je bilo določeno na \$1.12 dnevno.

John L. Lewis je dejal, da smatra priporočan povišek kot znižanje mezde, ker bi ta vključeval tudi podaljšani delavnik, tako da povišek ne bi v resnici bil povišek, ampak le naknadni zaslužek potom daljšega delavnika, kar bi plačlo na uro znižalo.

Odlok predsednika Roosevelta bo najbrž enak prejšnjemu njegovemu postopanju v zadevi majnerske stavke, namreč, da bo vlada prevzela obrat v premorgarjih ako se majnerji ne bodo hoteli vrniti na delo,

VIHAR NAPRAVIL OGRMNŠKO ŠKODO

New York, 28. okt. — Na atlantski obali je divjala večeraj ozir. sinoči huda pomorska nevihta, ki je povzročila ogromno škodo in tudi zahtevala nekaj človeških življenj.

Tekom te nevihte je bilo poškodovanih in zaritih v obrežni pesek več velikih trgovskih ladij, katere so valovi, kakor lupine zanesli k obrežju.

Na kopnem je nevihta potrgala telefonske in druge komunikacijske zveze, ter povzročila drugo škodo.

Vsled viharja so nasedle okoli New Yorka sledeče ladje: Parnik James Longstreet, ki je imel 7016 ton in ki je nasedel na Fort Hancock Military Reservation blizu Sandy Hook, in so ladjo valovi razbili na kose. Obrežna straža je rešila posadko 70 mornarjev.

Drugi parniki, ki so nasedli, pa niso poškodovani, to so: Exilonia, 4991 ton, Fort Douglas, 71000 ton in F. J. Luckenbach, 7821 ton.

Vihar, ki je pihal okoli 45 milj na uro, je odnesel po mestu mnogo napisov ter tudi izruval več dreves.

NOVA ZNAMKA V POČAST JUGOSLAVIJE

Postna uprava Združenih držav je izdala novo znamko v počast Jugoslavije in ob priložnosti izdala te nove 5-centne znamke, je dejal glavni poštni upravitelj Frank Walker, da so izdale Združene države 26. okt. postne znamke, s katero so počastile junaško Jugoslavijo.

Znamka nosi v sredi jugoslovansko zastavo in na eni strani se simbolično dviga iz pepela ptič feniks (phoenix) na drugi pa je simbolizirano v ženski podobi ljudstva, ki drobi verige suženjstva.

Mr. Walker je v lepih besedah izrazil da je privilegij počastiti narod kot je jugoslovanski, ki je dal svetu zgled vztrajnosti v boju za svobodo. Posebno je poudaril, da jugoslovansko ljudstvo ni pripustilo, da bi bila njih država rabljena v svrhu vojnih operacij proti sosednji Grčiji. Ovirglo je svojo apizarsko vlado, ki jih je hotela vleči v Hitlerjev labor in se je z orožjem v roki postavilo sovražniku v bran, ter se bori proti njemu še danes.

Povest o nezlomljivi volji jugoslovanskega ljudstva v tem boju za osvobodjenje bo največja epika v zgodovini te vojne

PROTEST PROTI JUGOSLOV. VLADI

London, 24. okt. (ONA) — Štiri vodilne jugoslovanske organizacije na Angleškem obtožujejo jugoslovansko vlado v izgnanstvu, da "zanemarija svoje najbolj elementarne dolžnosti."

Te štiri skupine so na skupnem shodu tukaj sprejele resolucijo, v kateri izjavljajo, da vlada ne zasluži imena, da je "predstavnica Jugoslavije."

Med govorniki so se nahajali nekateri Jugoslovani, katerim se je pred kratkim posrečilo pobegniti iz Jugoslavije, in so napadali vlado, da ni hotela pošiljati hrane, zdravilnih potrebščin in orožja v predele, v katerih so se nahajali partizani; da noče uradno priznati ljudsko osvobodilno vojsko pod komando generala Tito, ter da ni hotela uradno protestirati proti temu, da je Badoglio obdržal v svojem štabu generala Roatta in Ambrosio, ki sta oba proglašena od Jugoslovancev za vojna zločince zaradi zločinov zagrešenih za časa italijanske okupacije v Jugoslaviji.

Skupine, ki so podpisale to resolucijo, so naslednje: Zveza časnikarjev, kulturno društvo K. O. K. O., Zveza jugoslovanskih pomorščakov, in Svobodna jugoslovanska zveza.

VELIKA NERVŌZNOST MED NEMŠKIMI VSILJIVCI

Nemški dnevnik, ki izhaja v Mariboru, z vso vnemo tožazi nemške naseljence, ki so se naselili po ukradeni slovenski zemlji v Brežiškem okraju. Med drugim pravi, da so vesti iz bojišč v resnici nekoliko neprijetne, da pa ne more biti nobenega dvoma o sigurni zmagi. List se tudi pritožuje, da neodgovorni elementi širijo neke vesti, ki jih list ne navaja, polne laži in pretiravanj. Iz drugih virov smo zvedeli, da so nekatere priseljenice pod raznih pretvezami že izselili. To bi ni toplo priporočali tudi ostalim, ker na svoji zemlji niti nemških grobov ne bomo trpeli.

"Bazovica."

JUGOSLOVANSKI POMORŠČAKI BODO USTANOVILO KNJIZNICO

Iz urada Unije jugoslovanskih pomorščakov na 11 Broadway (Room 565) New York, N. Y. nam je bilo sporočeno, da so pričeli tamkaj zbirati knjige za ustanovitev knjižnice, katere bo služila pomorščakom našega jugoslovanskega porekla. bodisi tekom časa, ko so v službi na morju, ali kadar so v pristaniščih — predvsem pa bodo knjige v veliko uteho in razvedrilo onim pomorščakom, ki so v bolnišnicah.

Iz tega razloga so naprošeni tudi naši rojaki, da darujejo kako knjigo v zgoraj navedeni namen. Povesti, novele, romani in druge leposlovne, kot tudi zgodovinske ter sične vrste knjige so zaželjene.

Kdorkoli ima kake knjige slovenske, ali pa srbo-hrvaške, ki jih lahko pogreša, naj iste pošlje na zgoraj omenjeni naslov.

Naši pomorščaki, pravi pisar, iz urada unije pomorščakov, vrše verno svojo dolžnost na zaveznikih kot na svojih jugoslovanskih ladjah. Vršenje te dolžnosti pa je danes združeno z velikimi nevarnostmi na morju in tako se često pripeti, da mora pomorščak prebiti krajšo ali daljšo dobo v bolnišnici. Tekom dolgih ur v bolnišnici pa nimajo naši pomorščaki nobenega čtiva v svojem jeziku, da bi si krajšali mučne dneve boleznin in okrevanja.

Našim ljudem prav tople priporočamo, da se odzovejo spelu jugoslovanskih pomorščakov, kateri so povsod prvi, kadar je treba zbirati kako stvar v pomoč našemu narodu, Rdečemu križu, Rusiji itd., Za našo bratsko interesiranje v tem oziru nam bodo brezdvoma zelo hvaležni.

NAVODILA ZA GOSPODINJE KVAŠA ZA DIVJAČINO

Mariniran zajec.

Odgani zajčji hrbet s stolčnimi brinjevim jagodami in smrečnimi iglami, oblož ga z narezano čebulo, peteršiljem, zeleno, korenjem, celim poprom, dišavo in materino dušico; potem ga zavij v prtico, namočen v kis ter ga pusti tako dva dni. Nato odstrani vse dišave in korenine, nasoli zajca, preslanini ga dobro in ga speci. Polivaj ga s surovim maslom ali z mastjo ter pozneje s smetano, v kateri razmota žlico moke. Ako ti ugaja, primesaj omaki tudi par žlic do pol kozarca vina ali limonovega soka. K zajcu daj kot prikuho krompirjevih kiflečkov, rahlih kolačkov, makaron in drugo.

Zajec v kvaši

Kuhaj pol ure vse prejšnje dišave in korenine v litru vode, kateri prideni kisa, kolikor ugaja tvojemu okusu. Zajca s to kvašo samo popari in ga potem tako speci ali duši, ali ga pa deni v mrzlo kvašo ter ga pusti v njej par dni. Pomni pa, da je dobro, ako kvašo vsak dan prevreš, jo sladiš ter zopet mrzlo vlijesh na zajca. Poleti pa moraš skuhati celo enkrat novo kvašo ter staro odli, da se ti meso ne usmradi. Zajca in sploh nikakega mesa ne smeš nasoliti, preden ga deneš v kvašo in tudi kvaše ne soli, da ti meso ne postane rdeče.

Par ur preden potrebuješ zajca, ga vzemi iz kvaše, nasoli ga in preslanini ter ga deni pozneje v ponev. Polij ga z razbeljeno mastjo ali s surovim maslom; pozneje ga pa polivaj z juho, kvašo in naposled s smetano. Preden deneš zajca na krožnik, pokusi omako, ali je dovolj kislja; ako ne, prilij še malo kvaše.

Ako nimáš smrečnjah igel in brinjevih jagod, narediš kvašo lahko tudi brez njih. Bolj potrebno pa je to, kadar delaš kvašo za divjo perutnino.

Mesto vode in kisa zameš tudi lahko pol vode, pol evička

NAVODILA ZA GOSPODINJE KVAŠA ZA DIVJAČINO

in malo kisa ter vse prejšnje zelenjave in dišave.

Srna pečena.

Akw Ako mesa od srne, jelena, divje koze itd. nočeš dejati v kvašo, tedaj ga pusti, da leži na mrzlem kraju — 2—4 dni, pozimi lahko še dalje časa ker postane na ta način mehkejša in okusnejša.

Poberi s stegna, hrbita ali peča od srne vse kožice, nasoli meso, pretakni ga s slanino ter ga speci kakor zajčji hrbet, samo dalje časa ga moraš pečti. Preden ga daš na mizo, precedi nanj malo soka, ki se je pod njim notekel. K hrbitu ali stegu od srne daj možnatih žličnikov, solate ali krompirjevih klobasic.

Z limonovim sokom. — Pokapaj nasoljen hrbet od srne z limonovim sokom in finim oljem ter ga pusti tako par ur ležati. Potem ga preslanini in ga zavij v čist, s surovim maslom namazan papir ter ga peči na ražnju ali v podolgasti ponvi. Pri tem polivaj zavij hrbet s surovim maslom in juho. Malo prej, preden ga daš na mizo, ga razvij in hrbet v pečici lepo zarumeni. Oblož ga s šparglji, karfižolo, majluni, oprazenimi krompirčki, z ohrovtovim brstjem itd., ter daj posebej v skledi še kaka solate.

Veverica

Oderi veverico kakor zajca, odstrani vse kožice, operi jo dobro, zreži jo na več kosov ter je napravi v obari. Duši je na drobno zrezani čebulii in na slaniških rezinah, osoli jo in posipaj malo s poprom. Ko se meso zarumeni, ga vzemi iz kaze ter napravi na ostali masti iz žlice moke in žlice kruhovih drobtin rjavo prežganje. To prežganje zalij z juho, deni vanje zopet meso in prideni še kozarec vina, malo v čisto emulzijo za vitega majarona in limonovih olupkov. Meso kuhaj še tako dolgo, da bo mehko.

Ako hočeš, deneš tudi lahko veverico v kvašo ter jo potem pripraviš kakor zajca.

Sedaj \$2

"Ko smo šli v morje bridkosti"

Spisal REV. KAZIMIR ZAKRAJŠEK

To spodaj so priobčena nekatera mnenja naših rojakov in rojakinj, ki jih je pisatelj knjige prejel od oseb, ki so knjigo naročili in prečitali. To je samo en del teh mnenj, ker radi pomanjkanja prostora ni mogoče priobčiti vseh.

Cleveland, O. — Vaša knjiga "Ko smo šli v morje bridkosti" sem prejel. In če povem, da sem jo še isti večer prebral do polovice in naslednji dan pa do konca; je dovolj priznanja za nje vsebino.

Gretny, Minn. — Sedaj, ko sem prebrala vašo knjigo: "Ko smo šli v morje bridkosti", vam hočem povedati, da tako zanimive knjige nisem še brala. Kako lepo in jasno ste popisali pot slovenskega naroda v morje bridkosti. Ne vem, kako bi jo mogla dovolj priporočiti vsem ameriškim rojakom.

Aurora, Ill. — Knjiga—Ko smo šli v morje bridkosti mi tako zelo ugaja, da tukaj naročim še eno za svojo prijateljico.

Los Angeles, Cal. — Sprejela sem pošiljko knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" in zelo se mi dopade. Tudi zemljevid Slovenije mi ugaja. Pokazal sem jo rojaku, ki jo tudi hoče imeti. Tu pošiljam naročilo.

Morgan, Pa. — Vaša knjiga zasluži vse priznanje in zato pa tudi zasluži, da pride našim ljudem v roke.

Walsenburg, Colo. — B knjigo "Ko smo šli v morje bridkosti" ste storili veliko narodu delo. Želim, da bi se čitala pa vseh naših zaelibnih, jaz jo vem, priporočam.

Knjigo lahko naročite pri:

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 West 18th Street New York 11, N. Y.

Molitveniki

v krasni vezavi importirani iz starega kraja še pred vojno. Ko zaloga poida, je ne bo mogoče nadomestiti do konca vojne.

Slovenski:

KVIŠKU SRCE
(Štev. 415) 2 1/4 x 3 1/2 inčev; 224 strani. Cena 75c

RAJSKI GLASOVI
(Štev. 408) 2 1/4 x 4 inčev; 255 strani — Vestež Sr. Križev Pot. Cena \$1.50

NEBESA NAŠ DOM
(Štev. 415) 2 1/4 x 4 1/2 inčev. Cena \$1.—

RAJSKI GLASOVI
(Štev. 355) 2 1/4 x 3 1/2 inčev, v bele celoidu; 284 strani. Cena \$1.—

Angloški:

KEY OF HEAVEN
Fino vezano; prvotratna izdelava; 1 tihetnem umju. Cena \$1.—

Slovenic Publishing Company
216 West 18th St., New York 11

PODPRITE GOVERNORJA DEWEYA
IN NA VOLILNI DAN
glasujte za
Joe R. Hanley
Kandidata za Podgovernorja
(LIEUTENANT GOVERNOR)

Prvo ime v zgoraj vrsti volilnega stroja.

New York Republican State Committee

POD SVOBODNIM SONCEM

ROMAN - Spisal: F. S. FINZGAR.

44

Pricekla se je večerja. Zašumelo in zasmejalo se je vse v razkošni blaznosti...

Teodora je z bistrim očesom opazovala goste. Smejala se je glasno, preslišala ni nobenega dovtipa...

Prav na koncu na desni strani mize je sedela osamljena Irena. Edina ni prišla v pohotno razgaljeni tuniki...

Ko je Teodora večkrat pogledala Ireno, se je za trenotek zgrozila, kakor bi jo zapeljala vest. Spomnila se je, kako pojde drugi dan z vsemi navzočimi dvorjanicami...

Teodora je bila naglo zopet dobre volje. Da bi podražila dvorjanke in Ireno zaeno, je dvignila zlato čašo in vzkljnila...

Piščali in bobenčki so zadoneli, vsa družba je morala navdušeno klicati Ireni: Od vseh prezirana je bila namah od vseh čašena...

Irena se je dvignila in se prišla zahvaliti Teodori. Pri-pognila se je do tal, carica ji je ponudila roko, Irena jo je poljubila in šepetala:

"Velika despojna, menih bo prosil Krista za tvojo srečo." Teodora je družbo prisilila, ker je počastila Ireno, da so morali govoriti o nje:

"Če izve patriarh za našega meniha, otme nam ga in ga naredi za dijakona!"

Tako je govoril Azbad svoji tovarišici dosti glasno, da ga je čula Teodora.

"Episkop, vreden episkop bil bi meniščič! Evangelije zna bolje kot dvorni pridigar Dioniz in psalter prebira vsako noč!"

Tako je odgovorila Teodora Azbada, vendar obrnjena proti najmlajšemu in najbogatejšemu patriarcu v Bizancu, ki je sedel ob njeni desnici.

Ker se je smelo govoriti ob taki priliki le šepetaje, so vsi razumeli odgovor carice. Zato je pogledala strupeno preko rame silno gizdava, pa malo lepa družica tenkega častnika na Ireno in rekla:

"Prebira psalter, med stihii pa se smučajo kodri lepega barbara. Poznamo se, meniščič!"

Irena je segla po datejnu in ni odgovorila. Poprijela je besedo iznova melega gizdalinka in govorila častniku:

"Kako pohujšanje za sveto vero! Krščevica, dvorjanka ljubi pogana!"

Tedaj je v Ireni zakipelo. Boj, ki je stikal njeno srce ves večer, je palmil v njeno lice rdečico, ustnice so se ji tresle in odgovorila je jasno:

"Boljše je njegovo poganstvo, kakor tvoje krščanstvo!"

Začutila je v tem trenutku v sebi moč, da bi se dvignila in spleta bič kakor Zeličar ter zamahnila po omizju. Pobe-ljeni grobovi gadjia zalega ven, proč, hinavei, proč od Krista! Tresla se je, rdečica je izignila, v gorečnosti so ji pobledela ustnice. Stiisnila jih je krčevito, da je zadušila, kar je vrela iz duše. Tresoča se je stopila k Teodori in prosila:

"Odpusti, despojna, menih je bolan! Naj gre!"

Teodora se je začudila, toda drhtenje Ireninega života in blede lice jo je prepričilo.

"Pojudi, počij, pokličij zdravnika! Kristus s teboj!"

Izgnila je neslišno. Družba je čutila, da je umolknil nemil pridigar in prsi, polne strasti so se oddahnile.

Azbad se je nagnil k Teodori, vgriznil se v ustnico, toda mirno in sladko izpregovoril:

"Despojna, ti si vedela, da nazdira nočoj centurio Iztok stražo. Lepo in prijetno bo, ko ga pokratkočasii "menih" spsalmi."

Teodori so se zablistale oči, lepo čelo se je zmrabilo.

OSEMNAJSTO POGAVLJE.

Iz bliskajočih oči in z mračnega čela je razbral Azbad ničine svoje opazke. Pretkan in vaje spletke, je dobro poznal Teodoro, pa je sklepal že v hipodromu, da carica ni ravnodušna do Iztoka. Zavriskala je torej njegova duša, ko je rablo zasuliti, da se dvigne v despojni ljubosumnje. Prepričana je bil, če se mu posreči to vzbuditi, potem sta izgubljena oba, Irena in Iztok, on pa doseže največjo milost in neomejeno tuzpanje.

(Nadaljevanje prihodnjik.)

DRŽAVA MACEDONSKIH SLOVANOV

Na usodo primorskih slovenskih držav pa je znatno vplivala nova država, ki je nastala v tem med macedonskimi Slovani. O teh je bilo doslej malo govora; prišli so najpreje in najobčutneje pod grški politični in kulturni vpliv in ni nam znano, če so si bili ustanovili v notranjosti kake večje politične organizacije. Iz dosedanjega popisa je že razvidno, da so bili ostali etnično nezavisni od državnih in narodnih središč srbskega in bolgarskega, ki sta se bili stvorili tekoma časa. Macedonski Slovani so bili povečini šele pod Borisom in Simeonom priključeni bolgarski državi. Doba z Bolgari skupnega državnega življenja, zelo bogata po politični vsebini, je zapustila v Macedoniji dokaj tradicije, ne da bi mogla pač globlje vplivati na etnične posebnosti prebivalstva. Vzbudila pa je v deželi predvsem smisel za plemensko državno nezavisnost, kar je imela za posledico dogodke v drugi polovici 10. stoletja. Vrh tega so se Macedoniji in današnji Srbiji, ki je spadala k Boris Simeonovi bolgarski državi, nahajalo precej bolgarskih velikašev, ki so se bili naselili tod ob času vojaške osvojitve.

V Macedoniji se je torej ob propadu bolgarske države ustanovila samostojna država. Za njo je doslej v zgodovini prevladoval naziv "zapadno bolgarska država"; v tem nazivu pa vidimo le svežo tradicijo mogočnega Borisa Simeonove dobe, ko se je bolgarsko ime razširilo ter preneslo na vse nove osvoje slovenske pokrajine, srbske kakor bolgarske, brez ozira na to, ali je bilo prebivalstvo sličnejše "bolgarskim" Slovanom ali "srbskim." Takrat se je Beograd imenoval bolgarsko mesto, prav tako kakor Prizren ali — cela slovenska Macedonija. V resnici pa bi v Macedoniji na novo nastalo državo prav tako lahko oimenovali srbsko ali določneje južnosrbsko. Imenujmo jo torej kratkoma macedonsko slovan-ko.

Ko je v Bolgariji leta 969 umrl slabotni car Peter, naslednik Simeonov, so se uprli v Macedoniji v okolici Ohridskega in Prespanskega štirje bratje, sinovi tamkajšnjega kneza Slišmana, po imenu David, Mojzes, Aron in Samuel, ter se odedežili od Bolgarske. Ali ko je leta 971 Tzimiskes napravil konec bolgarski državi, in si uklonil tudi srbske pokrajine, so morali tudi Macedonci po kratkem boju priznati bizantinstko nadoblast. Malo nato pa so v Carigradu nastale homatije; to priliko je porabil Samuel, najmlajši izmed bratov — ostali trije so bili med tem že med mrtvimi — da se je znova osamosvojil. Ta energični vladar je znal utrditi svojo moč v Macedoniji, začel pa je širiti svojo oblast v sosedne pokrajine, podvrget si v kratkem času deželo na sever od Sofije in Donave in na jug preko Tesalije do Helade.

Homatije v bizantinski državi je porabil Samuel, da se je utrdil v novi oblasti ter utrdil svojo državo zlasti v vojaškem oziru. Cesar Vasilij II. eden najmočnejših bizantinskih vladarjev ki je medtem zavladal v Carigradu, je porabil prvo priliko, da uniči to močno novo državo, ali Samuel ga je po polnoma premagal v bližini Sofije leta 986, si nato osvojil deželo med Balkanom in Donavo, ter se oklical za carja.

Sedaj je imel nad deset let mir pred Bizantinci; ta čas je porabil, da se je ojačil znotraj a tudi še dalje razširil meje svoje države. Njegova prestolnica je bila na otoku Pespanskega jezera, nekaj časa močno utrjeni Ohrid, severno od Ohridskega jezera; Ohrid je postal sedež samostojnega patriarha

in središče avtokefalne cerkve. Osvojil si je tudi Albanijo z Dračem vred, in postal tako tu di z južne strani sosed srbskih držav. Kmalu je prišel z močno vojsko ter si jih pokoril. V Zeti ali Duklji je takrat vladal knez Vladimir, ki ga je Samuel odpeljal s seboj v Prespo. Ali kmalu je uvidel, da si Srbe naj bolj pridobi, ako jmu pusti samoupravo in domače kneze.

Vladimiru je dal celo svojo hčer Kosaro za ženo. Vse srbske države, Zeta, prava Srbija, Zahumlje, Trebinje, pa so pač morale priznavati njegovo vrhovno oblast; celo Srem je iztrgal Madžarom.

Medtem pa si je podjetni cesar Vasilij zopet opomogel ter začel vnovič z vso silo ofenzivo proti Samuelu. Razdobje tvojti leto 996, ko je bil Samuel premagan blizu Termopil ter je izgubil tudi mnoge pokrajine in mesta na vzhodu, med temi Sofijo in Vidin. Sedaj se je pričel strašen, skoro dvajset letni boj med obema izvrstnima vladarjema, v katerem so Macedonci že takoj v začetku potisnjeni v defenzivo. Kot izločilo za vojskovanje je služil Vasiliju Solun, od koder je prodiralo več vojska v notranjost; toda šele po ponovnih strašnih bojih so mogle sledenje zlomiti odporno moč Macedoncev. Najodločilnejša je bila strašna bitka pod planino Belasico, kjer je bil Samuel po polnosta poražen in se je jedva rešil v Prilep, dočim je dal Vasilij vse macedonske ujetnike osepiti ter take poslati Sa-nzuelu. Malo nato je Samuel umrl (1014), njegova država pa s tem se ni propadla, temveč ji je zavladal hrabri sin Radomir, ki se je ustanovil v Bitolju ter se uspešno branil pred Bizantinci.

Ali k nesreči je v vladarski rodbini nastal razpor. Zoper Radomira se je dvignil bratranec Ivan Vladislav, ga ujel in usmrtil ter zavladal sam. Boj je se, da bi mu utegnil Vladimir, zetski knez, kot svak Radomirov postati nevaren, ga je izzbil z zvijačo k sebi v Prespo ter ga tu usmrtil. Zeto pa si je osvojil leta 1015.

Medtem pa je trajala še vedno borba z Bizantinci, ki so mogli le polagoma zavzemati macedonska mesta. Med Macedonci samimi se je pojavila miroljubna stranka, ki je želela, uvidevši brezupnost nadaljnega odpora, podati se Bizantincem. Po Vladislavovi smrti leta 1017 je dobila premoč in leta 1018 je Vasilij posedel zadnje macedonske trdnjave, dočim so se najtrdovratnejši še nekaj časa borili v četaškem boju, skrivajoč se po gorah in soteskah. Obenem pa so Bizantinci obnovili vrhovno oblast nad srbskimi državami, vendar pa so obdržale slednje svoje samoupravo, dočim so bile ostale srbske ter bolgarske pokrajine pripojene neposredno Bizantiji. V verskem oziru pa so vse pokrajine, velika večina srbske zemlje, ki so bile do te dobe podrejene neposredno carigradski patriarhiji odsele pripadale ohridski arhiepiskopiji, ki je obsegala ozemlje bivše Samuelove države.

Medtem pa si je podjetni cesar Vasilij zopet opomogel ter začel vnovič z vso silo ofenzivo proti Samuelu. Razdobje tvojti leto 996, ko je bil Samuel premagan blizu Termopil ter je izgubil tudi mnoge pokrajine in mesta na vzhodu, med temi Sofijo in Vidin. Sedaj se je pričel strašen, skoro dvajset letni boj med obema izvrstnima vladarjema, v katerem so Macedonci že takoj v začetku potisnjeni v defenzivo. Kot izločilo za vojskovanje je služil Vasiliju Solun, od koder je prodiralo več vojska v notranjost; toda šele po ponovnih strašnih bojih so mogle sledenje zlomiti odporno moč Macedoncev. Najodločilnejša je bila strašna bitka pod planino Belasico, kjer je bil Samuel po polnosta poražen in se je jedva rešil v Prilep, dočim je dal Vasilij vse macedonske ujetnike osepiti ter take poslati Sa-nzuelu. Malo nato je Samuel umrl (1014), njegova država pa s tem se ni propadla, temveč ji je zavladal hrabri sin Radomir, ki se je ustanovil v Bitolju ter se uspešno branil pred Bizantinci.

United States Canadian Postal Money Order, ako je vam le priročno. Kupite War Savings Bonds redno. Pomagajte k zmagil.

SLOVENSKA ŠOLA V BROOKLYNU

OPOZORILO UČENCEM IN UČENKAM.

V soboto 30 oktobra bomo imeli zopet pevsko vajo, zato so naproseni vsi šolarji, da pridejo v Slovenski dom točno ob treh popoldne. Tisti, ki pridejo v šolo ob sobotah popoldne, pa pridite ob dveh, kot po navadi.

Tekom zadnjih tednov smo prepisovali in si tolmačili ter razlagali besedo za besedo in vrsto za vrsto lepo Gregorčičevo pesem "Soča." Naučili smo se, da je Soča slovenska reka na Primorskem. Vemo tudi, da je Primorje od zadnje svetovne vojne pripadalo Italiji, kajtera je naše ljudi tamkaj mučila in zapostavljala, ter jih gonila z rodne grude na vse načine.

O reki Soči smo se naučili, da je ena izmed najkrajnjih rek v celi Evropi, ker je njen tok peneč in kristalno čist, da dela vtis, kakor da priteka izgor in hribov belkasto modremu demantu slična čarobna voda.

Krasoto reke Soče je opisal gorški slavček Gregorčič tako lepo, kot more to storiti le pesnik, ki se je rodil v planinah iz katerih priteka Soča. Vsem našim čitateljem se bo gotovo dopadlo ako podamo v našem kotičku to lepo pesem, ki je obenem preroška pesem, ker pesnik v njej predvideva nesrečo in vojno gorje, ki je potem prišlo nad lepo primorsko deželo. Pesem se glasi:

Simon Gregorčič: Soča.

Krasna si, bistra hči planin Brdka v prirodni si lepoti, Ko ti prozornih globočin, Nevihte temne srd ne moti, Krasna si, hči planin! Tvoj tek e živ in je legak, Ko hod deklet s planine; In jasna si, ko gorski zrak, In glasna si, kot spev krepak. Planinske je mladine — Krasna si, hči planin! Rad gledam ti v valove bodre, Valove te zeleno-modre, Temna zelen planinskih trav In vedra višnjevoš višav Lepo se v njih je zila; Na rosah sinjega neba, Na rosah zelenih gora, Lepote to si pila — Krasna si, hči planin! Ti mi ni si predraga znanaka, Ko z gorskih prišumiš dobavo, Od doma se mi zdiš poslanka, Neseš mi mnog mi ljub pozdrav.

Bog sprimi te tu sred planjav! Kako glasno ljubo šumljaš, Kako čvrsto lepo skakljaš, Ko sred gora še pot imaš! A ko prideriš na ravnine, Zakaj te živa radost mine? Kaj trudno ležeš in počasi, Zakaj so tožni tvoji glasi? Teško se ločiš od hribov, Zibelke tvojega valevja? Mar veš, da tečeš tik grobov, Grobov slovenskega domovja? Obojno bol pač tu trpiš, V tej boli tožna in počasna, Ogrorna solza se mi zdiš, A še kot solza — krasna! Krasna si, bistra hči planin, Brdka v prirodni si lepoti, Ko ti prozornih globočin, Nevihte divje srd ne moti! Pa, oh, siroti tebi žuga Vihar grozan, vihar strašan, Prihrumel z gorkega bo juga, Gorje, da daleč ni ta dan! Nad tabo jasen bo oblak, Krog tebe pa svinčena tveča, In dež krvav in solz potok, In blisk in grom, — oh, bitva vroča!

Tok sekle bridka bodo jekla In ti mi boš krvava tekla, Kri naša te pojila bo, Sovražna ti kalila bo, Takrat se spomni, bistra Soča, Kar gorko ti sree naroča; Kar bode shranjenih voda, V oblakih tvojega neba, Kar vode v tvojih bo planinah, Kar bode v evetnih je ravninah Ta čas prodrvi vse na dan, Narasla, vzkipi v tok strašan! Ne stiskaj v meje sa bregov, Srdita čez branove stopi, Ter tuje, zemlje lačne, vtopi Na dno razpenjenih valov!

Note KLAVIR ali PIANO HARMONIKO. 35 centov komad — 3 za \$1.— Breezes of Spring, Time of Blossom (Cretini Cas), Po Jezeru, Kolo, Tam na vrtni gredi, Maribor Waltz, Spavaj Milka Moja, Orphan Waltz, Dekle na vrtni Oj, Marička, peglaj, Barčica, Mladl kapetane, Gremo na Štajersko, Štajeris, Happy Polka, Če na tujem, Slovenian Dance, Vanda Polka, Židana marela, Veseli bratci, Ohio Valley, Sylvia Polka, Zvedel sem nekaj, Ko ptica ta uala, Pojdi z menoj, Dol s planine, Kadar boš ti vandrat šel. ZVEZEK 10 SLOVENSkih PESMI za piano-harmoniko za \$1. Po 25c komad MOJA DEKLE JE SE MLADA. Naročite pri: Knjigarni Slovenic Publishing Co. 216 W. 18th Street New York 11, N. Y.

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations. RECEPTI VSEH NARODOV. Stane samo \$2.00. Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. Recepti so napisani v angleškem jeziku ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti. Naročite pri: KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York City

- Andrej Ternovc: Spisal Ivan Albreht, Cena 50 centov. Filozofska zgodba: Spisal Alojz Jiranek, Cena 50 centov. Ko smo šli v morje bridkosti: Spisal Rev. K. Zakrajšek, Cena \$2.—

- Listki: Spisal Konvar Meško; 144 str., Cena 70 centov. Malenkosti: Spisal Ivan Albreht, Cena 75 centov. Živi izviri: Spisal Ivan Matičič, Cena \$2.—

- POUČNI SPISI: Angleško Slovensko Berilo (F. J. Kern) — Vesana knjiga, Cena \$2.— Govedoreja: Spisal R. Legvart, 145 strani s slikami, Cena \$1.— Knjiga o dostojnem vedenju: 111 strani, Cena 50 centov. Mlekarstvo: Spisal Anton Peve, 8 slikami, 168 strani. — Knjiga za mlekarje in farmerje v splošnem, Cena 50 centov. Obrtno knjigovodstvo: 258 strani, esana. — Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno ključavničarstvo ter telesovljarstvo, Cena \$1.—